

砥砺奋进的5年  
社区蝶变 品质长沙

开栏语

社区,是一座城市与居民关系最为密切的单元之一。去年4月,长沙便在全国率先启动了社区全面提质提档行动,让老旧小区“脱胎换骨”、发生蝶变,并涌现了一大批硬件和软件全面提升、让居民幸福感在家门口升级的精品社区。

从今天起,本报推出“社区蝶变 品质长沙”栏目,记者将走街串巷,亲身感受新变化、用心挖掘新亮点,记录长沙向“诗意栖居”迈进的脚步。

# 长沙今年222个社区将完成提质提档

## 2018年,全市所有社区将完成“家门口幸福升级”

本报6月25日讯 即使没有电梯,老旧小区居民上下楼也不再那么难;搭乘“互联网+”,发动社区居民、社会志愿者,社区共享单车管理更有序;打造各种社会组织,让互帮互助的邻里文化氛围更浓……

长沙去年启动全面社区提质改造,不仅让社区“颜值”更高,民生服务也更有深度与温度,让居民幸福感在家门口大升级。

据了解,2016年,长沙市完成了115个社区提质提档;2017年,长沙市将完成222个社区提质提档工作;2018年,全市所有社区将完成“家门口幸福升级”。

### 行动 已完成115个社区提质提档

随着城市化进程的深入,社区日益成为人们的生活舞台和共有家园。对老百姓而言,他们更关心居住环境怎么样,生活方便不方便,物业管理到不到位等。

2016年4月,长沙印发了《长沙市社区全面提质提档三年行动计划(2016-2018年)》(以下简称《行动计划》),计划利用三年时间在全市打造品质高端、功能完善、服务一流、群众满意的现代化新型社区,让城乡更美、民生更爽。如在提升社区服务效能方面,要求到2018年每个城市社区登记或备案的社区社会组织达10个以上。在提升社区绿化品质方面,要求从2016年到2018年,全市新建社区公园50个以上,重点提质改造道路绿化30条以上,实现立体绿化新增50万平方米以上,让居民“开门见绿、推窗见景、百米见园”。

通过全面提质提档,不仅困扰老旧小区居民停车困难、绿化缺失、管网堵塞等“硬件”问题得到有效解决,社区公共服务、开放式物业管理等“软件”也得到大幅提升。

社区随处可见绿、楼面整洁、停

车位规范、门店招牌统一……提质提档后的岳麓区学堂坡社区、开福区荷花池社区、望城区雷锋路社区、浏阳市北正社区等老旧小区颜值更高,环境更怡人。“新增停车位加强管理后,现在停车规范多了”“安装了便民设施后,提东上楼方便多了”“社区有四点半课堂,孩子在这里做作业还有大学生志愿者辅导,也解决了孩子放学后没人管的空当问题”……记者走访中,各社区居民们你一言、我一语,向记者说着身边可喜的变化。

据长沙市社区全面提质提档工作联席办公室相关负责人介绍,2016年,全市投入19.9亿元完成了115个社区的提质提档工作,经考核,其中45个社区被评为提质提档示范社区、43个社区为先进社区。

### 释疑 社区提质提档不仅仅是提质改造

据长沙市社区全面提质提档工作联席办主任杨文斌介绍,社区全面提质提档,主要是从社区党建、人居环境、公共服务以及和谐稳定四个方面着手,推进社区硬件、软件的全面提质提档。不仅包括社区水电气改造、下水、管网管线、路面白改黑、立面粉饰、绿化美化等硬件建设内容,还包括社区党的建设、服务效能提升、基层治理加强等内容,基本囊括了基层社区方方面面的工作。

通俗一点讲,社区提质改造主要是人居环境的硬件改造,是由城管局牵头进行的一项工作,主要是对老旧社区的硬件设施进行维护更新,它只是社区全面提质提档工作的一个方面;而社区提质提档则是长沙市委牵头的中心工作,分三年对全市所有社区进行硬件、软件全面提升。

■记者 陈月红 李成辉  
实习生 谷家茹 邓欣宜 贾慧萱



荷花池社区每栋楼梯的内侧安装着可收放的不锈钢板,形成一条便利的“绿色通道”,社区老人们可将重的物品放在钢板上托运。

记者 李成辉 摄

### 警方联手摧毁跨省贩毒网络 抓获19人,缴获毒品冰毒13公斤

本报6月25日讯 经过一年多的专案侦查,转战湖南、广东二省多地,长沙岳麓警方与岳阳平江警方联合破获了公安部“2016-979”毒品目标案件,彻底摧毁一个跨省贩毒网络,抓获制毒犯罪嫌疑人19人,缴获冰毒13188.5克,扣押涉毒涉案车辆4辆以及收缴若干涉毒工具。

2016年初,岳麓警方接到平江县公安局禁毒大队工作通报:该县李某某涉毒网络案中有一批涉毒对象来自湖南长沙市,且毒品的交易数量巨大。

获悉此条涉毒线索后,岳麓公安局禁毒大队与平江禁毒大队密切配合,成立专案组展开摸排调查。据专案民警调查显示,这个贩毒团伙横跨湘粤

两地,在湖南,由平江人李某兵负责进货、分销;在广东惠州,则由上线郑某某负责供货。

2016年3月,专案组开始对李某兵负责的贩毒团伙展开抓捕工作。在长沙市、平江县两地,共抓获李某兵贩毒团伙下线成员10余名,并锁定相关证据。

专案组发现,自亲信马仔李某武落网之后,李某兵和广东上线郑某某切断了联系,不再从广东进购毒品。随着主战场的转移,专案组决定全面收网。

通过两省三地公安机关的协同配合,专案组历时将近一年,成功将特大贩毒吸毒团伙李某兵等人抓获归案。

■记者 龚化 通讯员 徐岳

### 简讯

#### 高校学子入乡镇 为村民送“文化大餐”

本报6月25日讯 歌曲演唱、器乐演奏、快板表演……6月25日晚,在长沙县路口镇一场由高校学生联合当地村民的“文化大餐”热闹上演。当天,路口镇启动农村精神文明建设百日竞赛活动,还对“全国高校实践育人创新创业基地”进行了揭牌仪式。据了解,长沙学院音乐学院学生社会实践团队将在这个暑期来到路口镇路口社区和荆华村,为村民提供“音乐帮扶”,挖掘当地音乐特色,支援当地文化发展。

■记者 丁鹏志 通讯员 王旒斐

#### 196幅摄影作品 见证舞台艺术之美

本报6月25日讯 经过一年多的征稿和筹备,昨日,“中国梦·光影舞台”首届舞台摄影作品大展暨颁奖典礼在湖南大剧院开幕,专家从全国各地13000多幅参赛作品最终评选出的196幅优秀作品见证和记录了舞台艺术之美。展览昨起在湖南大剧院二楼展厅首展,为期一个月。

■记者 袁欣 通讯员 周卉子

#### 6000余人橘子洲 雨中奔跑

本报6月25日讯 今天清晨,尽管天公不作美,大雨倾盆,但橘子洲头人声鼎沸。由蒙牛乳业和阿里体育联合打造的2017“航天品质 健康中国”蒙牛太空跑长沙站半程马拉松在橘子洲公园顺利完赛。当天,共有6000多名跑者齐聚橘子洲头,随雨奔跑。

这是继6月18日昆明站之后的又一次接棒起跑。本次长沙站特别设置半程马拉松及6公里迷你跑两类赛程。据了解,首个半程马拉松赛吸引了4000余人参赛。■记者 叶竹

### 示范社区亮点

#### 荷花池社区:没电梯这一老问题有了新对策

在没有安装电梯的老旧小区,提着东西上下楼,对居民尤其是老年居民来说可是一件费力的事。如果不安装电梯,怎么更便民?这个困扰很多老旧小区多年的问题,在长沙市开福区望麓园街道荷花池社区有了新答案。

荷花池社区推出“转角遇到爱”。记者看到,在茅亭子小区48栋居民楼的楼道里,都有特殊装置:每栋楼楼梯的外侧安装着可收放的不锈钢板,放下来则成为一个宽约30厘米的光滑斜坡,形成一条便利的“绿色通道”;楼道转角处则设置了橙色折叠凳。社区居民尤其是老人们上楼下楼,可将重的物品放在钢板上托运,累了还能到板凳上坐坐。

“提着东西上下楼,现在省心多了。”在茅亭子小区18栋居民楼的楼梯间,买菜回来的78岁居民李秀华拉着购物车轻松地回到6楼的家里,“以前,空手上楼都累得不行,更别提还要提着东西了。”

## 公告

依据湖南日报发行物流有限公司第二轮改革领导小组决议,湖南日报发行物流有限公司正式启动相关工作。其中涉及人力资源部门劳动关系的终止与解除问题,由于采用电话、邮递等方式无法送达终止劳动关系通知书,现依照相关法律法规,特此公告受送达人员终止劳动关系的通知。请受送达人在收到本通知后3日内,亲自到公司办理相关手续。本公告自发布之日起30日视为送达。

湖南日报发行物流有限公司

二〇一七年六月二十三日

备注(受送达人员名单):

- 姓名 登记家庭住址
- 彭伟:长沙市开福区陈家湖2栋701房
- 伍艳芳:长沙市开福区荷园美居1栋1903房
- 付丽平:邵阳市御园小区6栋1单元303房
- 银立权:湖南省株洲市芦淞区幸福村10栋502号